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Vážení a milí spoluobčané, 

vánoční svátky máme za dveřmi a konec 

roku sebou nese také čas k zamyšlení. Doba 

je stále hektická a dění kolem nás je plné 

negativních zpráv.  Proto je velmi důležité 

prožít tento vánoční čas v kruhu svých 

nejbližších a přátel. Využít čas volna, 

odpočinout si a načerpat novou energii.    

I v tomto vydání přinášíme ohlédnutí za 

uplynulým rokem, informace o tom, co nás 

v nejbližším období čeká a také příspěvky 

místních složek a organizací.   

 

Dovolte mi, abych Vám popřála nejen 

jménem svým, ale i jménem místostarosty, 

obecního zastupitelstva a zaměstnanců 

Obecního úřadu, hodně štěstí, zdraví, 

pohody, osobních i pracovních úspěchů 

v novém roce.  

                   Jana Dedková, starostka 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU A ZASTUPITELSTVA OBCE 

 

UKONČENÉ INVESTIČNÍ PROJEKTY V ROCE 2023 

V posledních letech se obci podařilo zrealizovat velmi náročné stavby a projekty. Za prvé finančně, kde byla část těchto 

projektů pokryta úvěrem. Za druhé se to týká samotné přípravy, která je náročná jednak časově, ale hlavně 

administrativně. Od samotného záměru po vyřízení stavebního povolení, získání případné dotace, výběrového řízení na 

dodavatele stavby až po kolaudaci a konečné vyúčtování. To jsou činnosti, které nejsou vidět, ale bez kterých se to 

neobejde. Také proto některé plánované záměry pro letošní rok se přesouvají na rok následující (technický dvůr a výtlačná 

kanalizace). Když se to pak všechno podaří, tak ten výsledný pocit stojí za to. 

Vybudování autobusové zastávky a chodníku podél ulice Osvobození – I. etapa 

Stavba byla dokončena v květnu a v červnu proběhlo kolaudační řízení.  

Skutečné náklady stavby  7 198 420,34 Kč 

Dotace SFDI 2 499 147,49 Kč (dotace byla v celé výši použitá 

jako jednorázová splátka úvěru) 

Nyní ještě běží majetkoprávní vyrovnání, kdy pozemky pod chodníkem vlastní Moravskoslezský kraj a Státní pozemkový 

úřad a ty se po dokončení stavby bezúplatně převádí na obec.  

 

Víceúčelové veřejné prostranství 

U této stavby byly v červnu dokončeny opěrné zdi včetně oplocení, chodník spojující ul. Chrudimskou a ul. Na Kaluži, 

zpevněná plocha, úprava vodovodní přípojky a veřejné osvětlení. 

Skutečné náklady těchto stavebních objektů včetně víceprací a méněprací 3 501 873,18 Kč 

Finální dokončení celé plochy máme v plánu v následujícím roce (výsadba zeleně, umístění laviček, odpadkových košů, 

herních prvků apod). Zpevněná plocha podél ul. Chrudimské bude využita pro umístění plánované samoobslužné 

prodejny (podrobnější informace v samostatném odstavci). V rámci Dne obce také proběhla anketa, která se týkala využití 
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tohoto prostoru a při návrhu budeme z těchto podnětů určitě čerpat. Našim cílem je, aby celý prostor sloužil jako místo, 

kde se občané rádi potkávat.  

 

Chodník Na Kaluži 

Po dokončení výše uvedených chodníků se nabízelo tyto stavby propojit. Z důvodu stísněných a nevyhovujících 

podmínek pro vybudování této spojky došlo k dohodě s vlastníkem sousedního pozemku a rodinného domu a následně k 

odsouhlasení navrhovaného řešení. Plochy ze zámkové dlažby jsou dokončeny a zbývá dokončit propojení podél štítové 

stěny rodinného domu pomocí kovové lávky z pororoštu.  

 

Výtlačná kanalizace pro napojení ul. Nová 

V rámci výstavby chodníku podél ul. Osvobození byla položeno pod těleso chodníku výtlačné potrubí, čímž jsme obci 

ušetřili nemalé finanční prostředky. V téhle chvíli zbývá dobudovat čerpací stanici a spojit kanalizaci na ul. Nová 

s výtlačným potrubím, které je napojeno na jednotnou kanalizaci v místě točny. Čekáme na koordinované stanovisko a 

v lednu budeme podávat žádost o stavební povolení na odbor životního prostředí na Magistrát města Ostravy.  

Také se v koordinaci s firmou DolčaNet podařilo pod chodníky položit chráničku, která je připravená pro zavedení 

optického kabelu. 

 

PLÁNOVANÉ INVESTIČNÍ PROJEKTY V ROCE 2024 

1) Vybudování ocelového schodiště ve svahu naproti Obecního úřadu, které bude 

spojnicí mezi ul. Osvobození a Chrudimská. Předpokládaný termín realizace  

01- 03/2024 podle počasí. 

2) Technický dvůr „Koráb“  

3) Dokončení víceúčelového prostoru v centru obce 

4) Oprava opěrné zídky na dětském hřišti 

5) Revitalizace veřejného osvětlení (přechod na LED žárovky) 

6) Dokončení výtlačné kanalizace pro ul. Nová 

7) Oprava propustku na ul. Osvobození 

 

 

 

 

Další záměry, které začínáme v příštím roce řešit 

8)  Rekonstrukce místní komunikace na ul. Bílovecká včetně přilehlé křižovatky - studie, projektová dokumentace 

pro    stavební řízení pro stavbu a dokumentaci pro realizaci stavby. Na tento projekt se nám úspěšně podařilo 

získat dotaci z Moravskoslezského kraje z Programu na podporu přípravy projektové dokumentace ve výši 

400 000,- Kč 

9)  Parkoviště pro návštěvníky OÚ a kulturního sálu – studie, projektová 

dokumentace Obec vstoupila do jednání s insolvenčním správcem a 

věřitelem ohledně pozemku parc. č. 581/1, který nabízel tento pozemek 

k prodeji 

formou veřejné dražby. Na výše uvedeném pozemku je v územním plánu 

obce vymezená plocha pro parkoviště a veřejnou zeleň, z čehož obci 

vyplývá předkupní právo. Z tohoto důvodu byl na pokyn Krajského soud 

v Brně pozemek z veřejné dražby vyjmut.  Nyní jsme ve fázi podepsané 

kupní smlouvy a čekáme na Prohlášení o zániku omezení vlastnických 

práv, abychom mohli podat návrh na vklad na Katastrální úřad. Jedná se o 

pozemek pod OÚ, který má plochu 10  082 m2, cena pozemku 500 tis. Kč. 

 

 

 

PROJEKT DOMOVNÍCH ČOV 

Připomínáme, že dotační program obce na realizaci domovních ČOV stále běží  

a obec na rok 2024 s těmito finančními příspěvky počítá. 

Na webových stránkách obce najdete tyto informace:  

- dotační program DČ 

- zásady pro poskytování dotace DČOV 

- žádost o dotaci (formulář)  

- seznam projektantů (není zavazující)  

- seznam dodavatelů čistíren (není zavazující)  

- HG průzkum v obci 

 

 

 

 



 

 

SAMOOBSLUŽNÝ OBCHOD  

Obec se na základě veřejné ankety (kterou 

uskutečnila v rámci akce „Dne obce“)  schválila 

na prosincovém zasedání Zastupitelstva obce 

záměr otevřít v obci prodejnu potravin. Jedná se 

o samoobslužný obchod, bez obsluhy, který 

nabízí lidem zcela nový způsob, jak si nakoupit. 

Otevřeno bude 24/7 tzn. 24 hodin 7 dnů v týdnu. 

Prodejnu a její provoz včetně zásobování 

zajišťuje firma Fubi Solution s.r.o. Obchod 

bude umístěn na stejném místě jako byl minulý 

obchůdek, tudíž na ul. Chrudimská, vedle 

plánované odpočinkové zóny. Roční náklady za 

provoz a pronájem včetně spotřeby energií se 

budou pohybovat ve výši cca 300 tis. Kč. 

Předpokládaná doba otevření 03/2024. Detaily pro vstup do prodejny, platba 

za nákup a veškeré informace o provozu se dozvíte dostatečně včas. Spousta z nás si zatím takový způsob prodeje neumí 

ani představit, ale z vlastní zkušenosti můžu říct, že se toho nemusíte vůbec bát a pevně věřím, že si každý cestu do 

obchůdku najde.  

 

ROZPOČET OBCE NA ROK 2024 

Na rok 2024 schválilo dne 13. 12. 2023 zastupitelstvo obce na VIII. zasedání ZO rozpočet: 

Celkové příjmy rozpočtu obce na rok 2023     9 166 750,00 Kč 

Celkové výdaje rozpočtu obce na rok 2023   12 670 500,00 Kč  

Financování celkem                    3 503 750,00 Kč 

 

Rozdíl mezi příjmy a výdaji bude pokrývat financování, které zahrnuje převod z vlastních rezerv – zůstatek z roku 2023. 

Schválený rozpočet včetně komentáře k vybraným položkám je vyvěšen na webových stránkách. 

 

NOVÉ OBECNĚ ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKY 
Parlament České republiky schválil dne 13. července 2023 novelu zákona o místních poplatcích, která má nabýt učinnosti 

dnem 1. ledna 2024. S ohledem na tuto skutečnost obec vypracovala a v zastupitelstvu schválila nové obecně závazné 

vyhlášky tykající se poplatků v obci, které budou odpovídat nové právní úpravě.  

Občané si tyto nově vydané OZV můžou vyhledat na úřední desce na webových stránkách obce

 

MÍSTNÍ POPLATKY PRO ROK 2024 

1) Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství:     

720,- Kč/osoba/rok. 

Splatnost poplatku do 31.3.2024 nebo 

Poplatek pro poplatníka, který má ve vlastnictví budovu určenou k individuální rekreaci, byt či rodinný dům, ve 

kterém není přihlášena žádná fyzická osoba je splatný jednorázově ve výši 720,- Kč, nejpozději do 31.3. 2024. 

 

600,- Kč/osoba/rok pro občany, kteří se přihlásí do Motivačního program zodpovědného nakládání s odpady 

„Třídím zodpovědně, abych ušetřil“. Tento program a podmínky naleznete na webových stránkách obce 

v sekci ODPADY. Hlavní podmínka je, že se musí zaregistrovat do 15.1.2024 a úhradu provést do 31.1.2024. 

V loňském roce se do programu zapojilo celkem 22 domácností a zpětná vazba byla ve  všech případech 

kladná.  

2) Místní poplatek za užívání veřejného prostranství: 

Sazba paušálního poplatku za vyhrazení trvalého parkovacího místo 1 200,- Kč/rok. 

Poplatek je splatný jednorázově nejpozději do 30. 6. 2023. 

Dále tato vyhláška zahrnuje poplatky za veřejný zábor, pronájem prodejního stánku apod. 

3) Místní poplatek ze psů: 

Sazba poplatku za kalendářní rok činí: 

a) za jednoho psa        150,- Kč 

b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele      200,- Kč 

c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let      150,- Kč, 

d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let  150,- Kč 

 

Pokladní hodiny na OÚ Čavisov: 

Po 8,00 - 12,00 hodin 14,00 - 17,00 hodin Po telefonické domluvě mimo úřední hodiny: 

St 8,00 - 12,00 hodin 14,00 - 17,00 hodin 553 768 059, 606 741 097 - referentka státní správy  

a samosprávy, pověřená agendou poplatků

 

 



 

 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI 
 

SHRNUTÍ SKUTEČNÝCH NÁKLADŮ ZA LIKVIDACI ODPADŮ 

Rok 2022: 

Příjmy 

Poplatky za rok 2022 – občané, chataři      382 260,00 Kč  

EKO-KOM (příjem za třídění)     112 273,00 Kč 

Příjmy celkem        494 533,00 Kč 

 

Výdaje 

Výdaje za komunální odpad - domácnosti    414 525,00 Kč 

Výdaje za velkoobjemový a nebezpečný odpad   

Výdaje za tříděný odpad - plasty, papír, sklo                  71 460,00 Kč  

Výdaje za BIO odpad      183 252,00 Kč 

Výdaje celkem        771 069,00 Kč 

 

Doplatek z rozpočtu obce za likvidaci odpadu z domácností  276 536,00 Kč 

Skutečná výše poplatku, který by pokryl celkové výdaje  1 447,- Kč/os/rok 

(771 069,00 Kč / 533 poplatníků)         

 

Výdaje za komunální odpad – obec 

(OÚ, MŠ, hasičárna, TJ Sokol, hřbitov)    31 276,00 Kč (nepočítá se do poplatku) 

 

Rok 2023: 

Příjmy 

Poplatky za rok 2023 – občané, chataři     371 100,00 Kč  

EKO-KOM (příjem za třídění)     136 574,00 Kč 

Příjmy celkem        507 674,00 Kč 

 

Výdaje za komunální odpad - domácnosti    425 670,00 Kč 

Výdaje za velkoobjemový a nebezpečný odpad    154 822,00 Kč 

Výdaje za tříděný odpad (plasty, papír, sklo)                  84 780,00 Kč  

Výdaje za BIO odpad      186 600,00 Kč 

Výdaje celkem        851 872,00 Kč 

 

Doplatek z rozpočtu obce za likvidaci odpadů z domácností  344 198,00 Kč 

Skutečná výše poplatku, který by pokryl celkové výdaje  1.580,- Kč/osoba/rok 

(851 872,00 Kč / 539 poplatníků)         

 

Výdaje za komunální odpad – obec 

(OÚ, MŠ, hasičárna, TJ Sokol, hřbitov)        54 570,00 Kč (nepočítá se do poplatku) 

 

SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ NA ÚZEMÍ OBCE 
Této oblasti věnujeme ve zpravodaji opakovaně větší prostor, a to hlavně z důvodu zákonných povinností pro obec 

v oblasti likvidace odpadů a zvyšování cen za likvidaci odpadu. Obce jsou podle zákona o odpadech a vyhlášky 273/2021 

povinné odděleně soustřeďovat 60% komunálních odpadů od roku 2025 pod sankcí a procento vytřídění se bude každý 

rok navyšovat. Mezi odděleně soustřeďovaný odpad patří BIO odpad, papír, plasty, sklo, kovy, jedlé oleje a tuky, textil, 

nebezpečný odpad.  
 

Poplatek za skládku 500,- Kč/t 

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

Množství odpadu na 

obyvatele v tunách 
0,20 0,19 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12 

Poplatek za skládku po překročení množství komunálního odpadu na obyvatele 

Poplatkové období 

Dílčí základ poplatku 

za ukládání odpadu 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

2030 a 

dále 

  800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850 1850 

 



 

 

V letošním roce jsme tento limit 0,18 t/obyvatele překročili v říjnu. Jeden z důvodů je navýšení množství odpadu z kotlů 

na tuhá paliva. 

Z tabulek je patrné, že zákonodárci prostřednictvím nového zákona silně ekonomicky tlačí na omezení produkce 

komunálního odpadu. Pokud by se nám tedy nedařilo snižovat množství komunálního odpadu dojde k enormnímu nárůstu 

ekonomického zatížení jednotlivých domácností a také obce.  

Z tohoto důvodu jsme pro rok 2024 přistoupili k úpravě počtu a objemu odpadních nádob. V níže uvedené tabulce 

jsou uvedené změny velikosti odpadních nádob na počet obyvatel v domácnosti. Vzhledem k těmto změnám jsme 

se rozhodli, že přidáme sběrné místa v rámci obce a navýšíme kontejnery na sběrných místech. 

 

Počet popelnic pro domácnost 
Počet 

poplatníků/rodinný 

dům (byt) 

Sběrná nádoba 

(objem) 

Počet ks 

sběrných 

nádob 

Počet svozů 

1 - 2 80 l 1 1 x za 14 dnů 

3 - 4 80 l 1 1 x za 14 dnů 

  120 l 1 1 x za 14 dnů 

5 - 6 240 l 1 1 x za 14 dnů 

7 - 8 120 l + 240 l 1 1 x za 14 dnů 

 
Velkoobjemový a nebezpečný odpad uskutečnit pouze 1x, a to v červnu. Letos jsme za VO a N odpad zaplatili 

154 820 Kč.  

 

Také pro rok 2024 schválilo Zastupitelstvo obce schválilo motivační program zodpovědného nakládání s odpady „Třídím 

zodpovědně, abych ušetřil“. Zpětná vazba občanů, kteří se zapojili v roce 2023 do tohoto programu je kladná, a tudíž 

vyzýváme ostatní občany, aby zvážili, zda se taktéž připojí.  

Občanům s trvalým pobytem, nabízí tento program možnost uplatnění slevy z poplatku za komunální odpad ve vztahu 

k množství produkovaného odpadu, tedy motivuje k třídění odpadu. Občané, kteří se do programu zapojí (zaregistrují se) 

do 15.1.2024 a přejdou na svoz komunální odpadu s frekvencí 1x za měsíc, tak budou mít nárok na slevu z poplatku. 

Týká se to popelnic o objemu 80l a 120 l. Občané, kteří se nezapojí (svoz 1x 14 dnů) budou hradit poplatek v plné výši. 

Zastupitelstvo obce schválilo na III. Zasedání ZO 14.12.2022, sazbu po slevě 600 Kč/osobu/rok a domluvilo se také 

navýšení počtu kontejnerů a sběrných míst. Motivační program bude k dispozici na webových stránkách obce a v lednu 

2023 proběhne pro zájemce informační schůzka na obecním úřadě i se zástupcem firmy OZO Ostrava. 

 

SYSTÉM TŘÍDĚNÍ NA ÚZEMÍ OBCE 

Papír, plasty, nápojové kartony, sklo, kovy, biologické odpady rostlinného původu, jedlé oleje a tuky, textil se soustřeďují 

do zvláštních sběrných nádob, kterými jsou sběrné nádoby a kontejnery. 

Zvláštní sběrné nádoby jsou umístěny na stanovištích, která jsou uvedena v samostatné příloze tohoto obecního systému. 

Zvláštní sběrné nádoby jsou barevně odlišeny: 

a) Biologické odpady rostlinného původu - barva hnědá 

b) Papír - barva modrá 

c) Plasty, PET lahve, nápojové kartony, drobné kovy – barva žlutá 

d) Sklo - barva zelená 

e) Jedlé oleje a tuky – černá popelnice s fialovým víkem (umístěná u OÚ) 

f) Textil – barva bílá 

 

PLASTY: 

Co sem patří:        Co sem nepatří: 

- PET láhve od nápojů (Kelímky, krabičky od pokrmů)  PVC 

- Nápojové kartony (sešlápnuté !!!)    obaly od žíravin 

- Sáčky, folie, CD, DVD, VHS, polystyrén   a jiných nebezpečných 

- Obaly od kosmetických a hygienických potřeb   látek 

- Konzervy a plechovky od potravin a kosmetik 

 

PAPÍR: 

Co sem patří: 

- Noviny, časopisy, reklamní katalogy a letáky 

- Kartonové krabice, vlnitá lepenka (sešlápnout !!!) 

- Kancelářský skart 

- Kancelářský papír, sešity, bloky, kalendáře, knihy,  

- brožury, výkresy, obálky 

- Co sem nepatří:                                                        

- Mastný, mokrý či jinak znečištěný papír, nápojové kartony      TAKTO NE !!!  



 

 

                   

 

SKLO: 

Co sem patří: 

- Zavařovací sklenice (bez víček !!!) 

- Sklenice a láhve od nápojů (bez víček !!!) 

- Střepy tabulového skla 

Co sem nepatří:  

Porcelán, keramika, zrcadla, drátěné sklo, autosklo                                                       
 

 

 

JEDLÉ OLEJE A TUKY – se sbírají do odpadní nádoby s fialovým víkem umístěné na ul. Osvobození u sběrného místa 

vedla obecního úřadu. 

Co sem nepatří: motorový olej !!! 
 

BIO ODPAD: 

Co sem patří: 

- Travní porost, plevel, seno, sláma, listí 

- Jadřince, pecky z ovoce, 

- Listy a nať ze zeleniny 

- Slupky z ovoce a zeleniny, bramborové slupky, 

- Piliny, hobliny, dřevní hmota, větve z prořezu stromů a 

- keřů do délky 25 cm a průměru max. 5 cm 

 

VĚTŠÍ VĚTVE Z OŘEZU STROMŮ LZE VOZIT NA PLOCHU V  

ZEMEDĚLSKÉM AREÁLU  

Co sem nepatří: 

- Pařezy, desky, latě, fošny, tráva, listí !!! 
   

 

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD – se bude sbírat 1x ročně (vždy v červnu) přistavením 

mobilních kontejnerů od svozové firmy OZO Ostrava. 

 

NEBEZPEČNÝ ODPAD - se soustřeďuje celoročně na určené místo (uzavřený 

kontejner) po domluvě s technickým pracovníkem OÚ nebo v rámci svozu 

velkoobjemového odpadu likviduje 1x ročně přistavením mobilních kontejnerů od 

svozové firmy OZO Ostrava. 

 

ELEKTROSPOTŘEBIČE – současně s velkoobjemovým odpadem sbírají 1x ročně 

dobrovolní hasiči v rámci programu „Recyklujte s hasiči“, nebo po domluvě 

s technickým pracovníkem OÚ. 

 

KOVOVÝ ODPAD – současně s velkoobjemovým odpadem sbírají 1x ročně dobrovolní 

hasiči “, nebo po domluvě s technickým pracovníkem OÚ.  

 

 

ZIMNÍ ÚDRŽBA 

Úhrn sněhu na místních komunikacích a obecních parkovištích 

provádí firma BAVARY s.r.o.  

Dále byla uzavřena dohoda o provedení práce s Denisem 

Kučerou, který vypomáhá obci s úhrnem sněhu, posypem a 

úklidem místních komunikací pomocí zametacího stroje. 

Vzhledem k tomu, že obec doposud nenašla jiného 

technického pracovníka, uzavřela smlouvu s externí firmou na 

občasné těžké práce s odklízením sněhu, posypem chodníků či 

pořezem. Opět prosíme občany, aby neparkovali svá 

vozidla na místních komunikacích a využívali svých 

pozemků, aby technika provádějící úhrn sněhu a firmy 

svážející komunální odpad a BIO odpad mohla bez problémů 

projíždět všemi ulicemi v obci. Ne vždy jsou některé místní 

komunikace průjezdné a může se stát, že nebudete mít 

vysypanou popelnici, nebo odklizený sníh před domem. 

Buďte, prosím, ohleduplní ke svým sousedům.  



 

 

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ ŽIVOT V OBCI 
 

ODPOLEDNE PRO ŽENY 

Jako téměř každoročně se v březnu konala akce 

„Odpoledne pro ženy“, kde se mohou sejít ženy 

z Čavisova a společně strávit příjemné odpoledne 

v kulturním sále obce. Letos bylo pro ženy připravena 

přednáška o obuvi bareboof, dále mohly ženy využít 

osobní konzultace s nutriční terapeutkou, shlédly 

vystoupení dětí z MŠ a klavírní vystoupení Terezy 

Mintělové. Pro ženy byla nachystáno drobné 

občerstvení a jako vždy panáková tombola. V příštím 

roce se opět budeme těšit na vaši účast. Odpoledne pro 

ženy v roce 2024 se bude konat 16. března.  

 

 

 

DEN OBCE 

Obec Čavisov letos v červnu pořádala první ročník slavnosti „Dny obce“. 

Vzhledem k tomu, že se jednalo o akci většího rozsahu, uzavřela obec 

smlouvu s uměleckou a produkční agenturou IVAGENCY, která zajistila 

hosty, a to byli Petr Jablonský, ABBA revival, Brasil show. Dále jste mohli 

vidět vystoupení Michala Davida revival (J. Bartoš), kterého zajistila 

umělecká agentura Radost. Po setmění bylo pro hosty nachystána ohňová 

show. Lidé si mohli zakoupit různé drobnosti v prodejních stáncích a pro děti 

byly připraveny různé dětské atrakce. Účast byla velká a sklidili jsme spoustu 

kladných ohlasů Na akci se dále podíleli také ostatní složky obce – TJ Sokol Čavisov, Sbor dobrovolných hasičů 

Myslivecké sdružení Polančice a spousta dalších dobrovolníků, kterým bych tímto chtěla MOC poděkovat.      

          

           

                                                                     

   

 

 

 

 

 

 

 

 

           

  Petr Jablonský 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

Pěvecký soubor Ostrava Jih 

           ABBA revival     

    

 

SETKÁNÍ S JUBILANTY 

V září proběhlo setkání s letošními 

jubilanty. Tento rok se nám sešlo 

celkem 22 oslavenců s výjimečnými 

narozeninami! Jako vždy si děti 

z MŠ připravili pro naše oslavence 

hezký kulturní program.  



 

 

VÁNOČNÍ JARMARK 

Jako každý rok pořádala obec s kulturní komisí a  ve 

spolupráci s ostatními složkami SDH, TJ Sokol, Mateřská 

škola vánoční jarmark, který byl spojen s rozsvícením 

vánočního stromu a Mikulášskou nadílkou. Vzhledem 

k tomu, že v den akce se vydatně chumelilo a přišla ta 

správná zima, bylo nutné improvizovat. TJ Sokol poskytl 

k dispozici své zázemí a vánoční jarmark se konal na 

sokolském hřišti, kde se prodejci se svými výtvory a děti, 

které si mohly tvořit vánoční ozdoby, přesunuli do 

sokolské budovy. Tradičně nechyběly perníčky, vánoční 

svícny, výrobky které vytvořily maminky a děti z MŠ, Na 

zahřátí byl připravený punč, svařené víno. Mikuláš 

v doprovodu andělů a čertu nakonec i přes vydatné sněžení 

přišel a dětem se rozdala mikulášská nadílka.  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VESNICKÉ SPORTOVNÍ HRY 2023 

S podporou Obce Čavisov se účastníme celoroční soutěže Vesnické 

Sportovní Hry (VSH) kde jsme mezi dvanácti obcemi zcela nejmenší. 

 

Této soutěže se účastníme již čtvrtým rokem a daří se nám nastavenou 

laťku držet a i se zlepšovat. VSH probíhají dle termínovky od února do 

listopadu s prázdninovou přestávkou a v prosinci probíhá slavnostní vyhlášení vítězů. 

Letos jsme vyhlášení pořádali u nás v Čavisově. Soutěže jsou rozmanité, ale je potřeba je 

i dobře obsadit, to se ne vždy daří na 100 %. V letošních sestavách se objevili i nováčci co 

se zapojili poprvé a doufáme že jim nadšení vydrží a budeme mít do sestav vice zájemců. 

Do dalšího ročníku se těšíme a budeme rádi, když se zapojíte ve větším počtu. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slalom   Vřesina Skalka.  Čavisov 6. místo 

Krmelín Libor, Balnar Marek, Kozelková Vendula, Krmelín Šimon 

Plavání 100 m Velka Polom, Plavecký bazén SŠ prof. Matějčka Ostrava.  Čavisov 11.místo 

Vůjtek Josef, Balnar Marek, Wiaczková Simona, Wiaczka Jindřich 

Dráhové Kuželky Dobroslavice Poruba Sareza.  Čavisov 12.místo 

Kučera Jiří st., Balnar Lukáš, Nováková Jana, Kučerová Jarmila 

Stolní Tenis Krásné pole.  Čavisov 8.místo 

Jiří Kučera st., Pavel Ondřejek, Hana Pleváková 

Běh Olbramice.  Čavisov 8.misto 

Jiří Samohýl, Radim Siuda, Daniel Kubina 

Volejbal Jistebník v Polance.  Čavisov 9.místo 

Pavlina Wiaczková, Karolína Wiaczková, Anna Wiaczková, Lukáš Balnar 

Nohejbal bez účasti 

Lukostřelba Čavisov.  Čavisov 4.místo 

Jindřich Wiaczka, Tomáš Durník, Lukáš Balnar, Barbora Böhmová 

MTB Plesenská stezka.  Čavisov 2.místo 

Josef Vůjtek, Marek Brňák, Radim Siuda 

Vzduchovka Horní Lhota.  Čavisov 1.misto 

Jindřich Wiaczka, Lumír Mandryk, Tomáš Durník, Lukáš Balnar 

Sálová Kopaná Polanka.  Čavisov 6.místo 

Martin Bláha, Jarek Tománek, Jiří Kučera ml., David Krayzel, Jakub Kudela, 

Jakub Kůs a David Kuznicius 

Badminton Plesná + Dolní Lhota.  Čavisov 11. místo 

Karolína Wiaczková, Anna Wiaczková, Marie Preclíková, Barbora Böhmová, Jan 

Chmelař, Lukáš Balnar 

 

Letos jsme závodili v těchto sestavách a získali krásná umístění. 

Konečné pořadí obcí 27. ročníku VSH 

1. Klimkovice 

2. Dolní Lhota 

3. Velká Polom 

4. Polanka 

5. Vřesina 

6. Krásné Pole 

7. Horní Lhota 

8. Čavisov 

9. Olbramice 

10. Plesná 

11. Jistebník 

12. Dobroslavice 

 

Další akce, které děláme pod záštitou TJ Sokol Čavisov, kterých se může zúčastnit každý kdo má chuť a zájem budovat 

kolektiv, bereme každého!  

 

• Čavisovská Lámačka (střelba ze vzduchovky) začátku a konci zimy 

• Čavisovský Divočák (3D lukostřelba) pořádá se na jaře  



 

 

• Mlýnské Kolo (3D lukostřelba) pořádá se na podzim 

• Dále, letošní novinka. Sportovní úterky zpravidla od 18:00 hod pro všechny zájemce (den a čas nemusí být 

pravidlem) v zimním období jsme v našem kulturním domě Čavisov, hrajeme badminton a jaro léto podzim 

jsme na místním hřišti TJ Sokol, kde trénujeme Lukostřelbu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A poté vyrážíme společně i na závody.                                        

Tímto děkujeme TJ Sokol Čavisov z pořízení terčovnic a vybavení pro lukostřelbu. 

A v neposlední řadě je tady Čavisovská stovka 

Na které se podílí Čavisovská stovka z.s., TJ Sokol Čavisov z.s., Obec Čavisov a spousta dalších, 

sponzorů, partnerů, dobrovolníků a sportovců. Letošní ročník proběhl jako již tradičně v květnu a opět 

byl zařazen do prestižního poháru CSUT (Česko-slovenský Pohár v ultratrailu na 100Km (dálkové 

pochody cz)). 

Čavisovská stovka už má své jméno, to nejen u 

nás, ale i v blízkém zahraničí. Nejvíce oslovuje trať na 50 km 

obsazena na 160 účastníků, na té zvítězil Hrnčíř Radek z Bílovce 

v čase 4:12:37 a první žena Kaiser Belinda z Českého Těšína v čase 

5:27:02. Na trase 30 km startovalo 109 závodníků nejrychlejší 

mužský čas v cíli byl 02:40:50 a nejrychlejší žena v cíli 03:03:39.  

A konečně trať 100 km letos odstartovalo 95 závodníků a jedna psí 

parťačka. Do cíle dorazilo 84 závodníků, i psí parťačka s Karlem 

Olšinou v čase 26:06:32 úžasný výkon obou. Letos nás opět poctil 

účastí, Tomáš Klimša z Brna, který již potřetí dokázal na této trase 

vyhrát a letos to zvládnul rekordním čase 10:19:01  

Dále patří velký obdiv i poslednímu který došel do cíle. Vladimír 

Bielík z Oslavan v čase 28:49:36 a tímto časem uzavřel letošní 10. 

ročník Čavisovské stovky. 

Čavisovská stovka si za 10 let získala oblibu, nejen trasou a přírodou 

v okolí, ale i přístupem všech vás, kteří se na přípravě a průběhu 

závodu podílíte.   



 

 

Jsem velice rád, že je spousty skvělých a ochotných lidí kolem nás, kteří se nebojí zapojit jako dobrovolníci, anebo i jako 

účastníci těchto akcí, které jsou dělány srdcem. Nejde jmenovat všechny, protože jsou vás desítky a nerad bych na někoho 

zapomněl. Všem děkuji. 

Lukáš Balnar 

MATEŘSKÁ ŠKOLA, příspěvková organizace 

Vánoční čas v naší školce 

První adventní neděle byla pro nás všechny opravdu obrovským překvapením. Krajina se zahalila do bíla a my jsme si 

mohli po dlouhé době užít pravou „Ladovskou zimu“. 

Vystoupení našich dětí jsme sice museli z technických důvodů přesunout z Vánočního jarmarku na pozdější akci 

„Vánoční tvoření s rodiči“, ale myslíme si, že o to více jsme si jejich vystoupení vychutnali. Děti maminkám a tatínkům 

zazpívaly a zarecitovaly vánoční písně a básně. Dokonce jim i zahrály píseň „Rolničky“ na melodické zvonečky a 

následně jsme se pustili do vánočního tvoření. S rodiči si děti mohly vyrobit svícen ze skořápek, zasněženou šišku, 

papírový stromeček, lucerničku či andílka z korálků. Na zahřátí si děti daly teplé kakao a perníčky, které si samy upekly 

a nazdobily už ve školce. 

Prosinec nám přináší spoustu kouzelných chvil a zážitků. 

Hned z kraje měsíce k nám slétl z nebe anděl v doprovodu 

Mikuláše. A kdo by si myslel, že se před peklem schová ve 

školce, tak je na omylu…čert přišel taky! 

 To Vám bylo najednou ticho…  Ale ať jsme počítaly, jak 

jsme počítaly, všechny děti nám ve školce zůstaly a čert 

odešel s prázdnou. 

A tím pádem, že máme samé hodné děti, tak mohl hned za 

dva týdny přiletět Ježíšek, který nám vykouzlil na rtech 

úsměvy od ucha k uchu. Dětem zajiskřila očka, už jen jak 

vešly do třídy. Každý si pod stromečkem našel hračku, se 

kterou si hned mohl s kamarády pohrát a stejně jako minulý 

rok si domů děti odnesly plyšového kamaráda, se kterým 

budou mít ty nejkrásnější sny. 

Klidné prožití vánočních svátku přeje kolektiv MŠ       

 

SPOLEK ČAVISOVSKÝCH RODIČŮ 

V neděli 29. října proběhla na louce za Korábem tradiční - 

letos opravdu větrná - Drakiáda. Draci lítali, děti a rodiče za 

nimi a bylo nám spolu moc fajn :) 

Těšíme se na příští rok na viděnou 

 

 

 

 

 

 



 

 

Vánoční pozdrav SDH Čavisov 
 

 
  

   
 

PF 2024 

 

Krásné a pohodové  

prožití vánočních svátků a  

v novém roce 2024 mnoho zdraví, 

lásky, osobních úspěchů 

a radostných dní       

                       přeje  

 

        Ing. Jana Dedková  Jiří Samohýl 

      starostka obce             místostarosta obce 

 



 

 

 

Společenské a kulturní akce v nadcházejícím období 

20. 01. 2024 Obecní ples (pořadatel obec a kulturní komise) 

02. 02. 2024 Ples mysliveckého sdružení Stříbrnice Dolní Lhota 

24. 02. 2024 KOZELEK (TJ Sokol Čavisov) 

15. 03. 2024 Odpoledne pro ženy (pořadatel obec) 

23. 02. 2024 Dětský maškarní ples (MŠ Čavisov) 

 

 

 

Tříkrálová sbírka v Čavisově 
Tříkrálová sbírka proběhne jako každý rok začátkem ledna (1. 1. – 14. 1. 2024). Tuto sbírku pořádá 

Charita Hrabyně a výtěžek sbírky bude použit na podporu lidí v nouzi. 

 

 
 
 

 

CHARITA HRABYNĚ  

Charitní okénko 

Předvánoční čas pro člověka většinou znamená velký shon a potřebu vše včas zvládnout. Pro některé z nás je časem 

zklidnění a naděje při radostném očekávání příchodu nejkrásnějších svátků, přinášejících dary milujících a láskyplných 

srdcí a spoustu milých překvapení pro všechny lidi. 

Pro Charitu Hrabyně je to vzácná příležitost svým příspěvkem otevřít okénko do naší organizace.   Za tuto možnost 

děkujeme!  

 

Prosím, vstupte dál a podívejte se, co je u nás nového. 

Náš sociální podnik dnes počítá 36 zaměstnanců, kteří jsou začlenění do jednotlivých dílen. Pracovní pozice jsou tvořené 

pro osoby se zdravotním omezením. Naše dílny se nacházejí kromě Hrabyně i v Koblově a v Polance nad Odrou. Sídlo 

organizace je v Hrabyni.  

 



 

 

Jako každá organizace nebo člověk i my jsme procházeli šťastným a méně šťastným obdobím v průběhu roku. Mimo jiné 

změny nás nejvíce zasáhl nástup chytré inteligence do všech koutů profesí. Počty zakázek na kompletace v dílnách 

v Koblově a v Polance nad Odrou nám výrazně klesly, ale nevzdali jsme se.  

 

Například naše dílna v Koblově poskytuje práci na kratší úvazek zhruba deseti lidem, kterým jejich zdraví neumožňuje 

pracovat v běžných pracovních profesích. Tato dílna se nachází v  v bývalém objektu kasáren  v Ostravě – Koblově. Je 

malá, kouzelná a ukrytá v přírodě, je místem, poskytujícím práci lidem se zdravotním znevýhodněním. Dílna je členitá, 

je vybavena nejen dalšími menšími dílničkami, ale také místnostmi pro převlékání, má zázemí pro dobu polední přestávky 

a oddechu, kanceláře, sociální zařízením, ale také technický dvorek s malými skladovacími prostorami. Tento malý zelený 

domeček je jen jedním z úseků chráněných dílen Charity Hrabyně s.p. 

 

Zabýváme se zde, sběrem elektroodpadu, plastových víček, papíru, hliníkových plechovek. Dále nabízíme kompletační a 

montážní práce pro firmy, organizace a instituce v okolí. Poskytujeme také sečení pozemků včetně jejich úklidu. Jelikož 

naše charita zajišťuje výběry kontejnerů nepotřebného šatstva, zabýváme se rovněž i zpracováním dále nevyužitelného 

textilu. Naši pracovníci nepoužitelný textil pak stříhají do požadovaných rozměrů a nabízíme jej takto zpracovaný v různě 

velkém objemu, jako čistící textil pro technické firmy v okolí. 

 

Provoz této chráněné dílny Charity Hrabyně je podporován různými 

dotačními programy a dotacemi Magistrátu města Ostravy. Za což jsme 

velmi rádi. 

 

V posledních letech se zvýšila poptávka hlavně na úseku technických 

služeb, tj. sečení trávy, údržba zeleně, úklid sněhu a podobně. Jednalo 

se však vesměs o manuální práce. Abychom našim zaměstnancům tyto 

práce zpříjemnili a zároveň byly pro ně lépe zvládnutelné, využili jsme moderní techniku, jejíž zakoupení nám umožnil 

projekt Integrovaného regionálního operačního programu – IROP, vyhlášený v roce 2016 Ministerstvem pro místní rozvoj 

a podporovaný Evropským fondem pro regionální rozvoj.  

 

Naše organizace reagovala na tuto výzvu, kde jsme uspěli a byli jsme vybrání do uvedeného projektu. Pomocí této dotace 

IROP jsme si mohli pořídit stroje pro technické služby, které nám vytvářejí příznivé podmínky pro získávání a realizování 

nových zakázek i v náročných a těžko dostupných terénech. Tato finanční podpora naší organizace nám pomohla se dál 

vyvíjet nejen na úseku technických služeb, což se promítlo do počtu dalších zakázek a tržeb z nich. 

 

Další novinkou je dnes zpráva, že kromě naší již zaběhlé Pošty Partner Polanka nad Odrou, poskytující poštovní služby 

od roku 2017, přibyly nové dvě Pošty Partner. Dnem 1. 11. 2023 jsme otevřeli pobočku v Rehabilitačním centru Hrabyně 

a k 1.12.2023 zahájíme provoz v samotném centru obce Hrabyně.  

 

Existence naší organizace nezávisí jenom na získaných zakázkách od jednotlivých subjektů. Zaměstnávání lidí 

s handicapem by nebylo možné bez pomoci našich sponzorů a dárců, bez pomoci ze strany Úřadu práce, Magistrátu města 

Ostravy a projektů, do kterých jsme se úspěšně zapojili. 

 

Jedním z mnoha našich krásných projektů a aktivit je také „Tříkrálová sbírka“. 

 

Tříkrálové koledování 2024  

Den po dni plyne, ani si neuvědomujeme, jak rychle nám končí to, co začalo. Sotva jsme pečlivě zabalili a uklidili 

pokladničky, konec roku nám hlásá novou přípravu. Již se těšíme, až opět se rozezní koleda, je radost vidět 

spoustu ochotných kluků a holek, malých, velkých, dospělých, ale i těch nejmenších, kteří ať je zima nebo mráz 

putují od domu k domu, a tak nám pomáhají vykoledovat dary určené pro celkové potřeby Charity Hrabyně.  

 

Poprvé vyrazili do ulic tři králové v roce 2000 v olomoucké diecézi, a tak se obnovila tradice, kdy tři králové šířili Boží 

milosrdenství a poselství boží lásky a prosí o dar, který pomáhá tam, kde je potřeba, kde je nouze.  

Jedná se o největší charitativní sbírku v naší republice. Koledování, které nás čeká v následujícím roce, proběhne 1. - 14. 

ledna 2024. 

 

Možnost přispění bude také na základě QR kódu až do 31.ledna 2024. Dalším přispěním bude 

možnost  přes online sbírku až do 30. dubna 2024 a to na účet 66008822/0800 v.s. 777988014. 

Děkujeme, že nám pomáháte. 

 

Našim sloganem stále je „Pomáháme, pomáhejte s námi!“  

Jen společným úsilím docílíme úsměvu na tvářích nešťastných lidí, kteří se ocitli v nouzi finanční, 

zdravotní či existenčním. 

 
 



 

 

 
 

 


